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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. Посилення світових глобалізаційних процесів чинить 

значний вплив на розвиток української економічної системи. Усталені форми 

господарювання вичерпують себе і неефективність їх очевидна. Зміна парадигми 

управління стає необхідністю для соціально-економічного розвитку держави.  

Ефективність дій органів державної влади впливає на розвиток системи 

загалом та формує стратегічну складову державного регулювання соціальних 

взаємин. Успішне здійснення управлінської діяльності може відбуватися лише в 

умовах комплексного врахування особливостей регіонального розвитку країни, 

характеристик її економічного механізму, традиційно-культурних рис громадян.  

Однією з найважливіших у житті суспільства є соціальна сфера, в якій 

реалізуються соціальні інтереси усіх верств населення, відносини суспільства та 

особи, умови праці і побуту, охорони здоров’я, відпочинку. Державне регулювання 

соціальної інфраструктури повинне реалізовувати стратегічний напрям у 

динамічних умовах функціонування ринкової економіки, що зумовлює гнучкість 

системи державного впливу. Участь держави у всіх соціально-економічних 

процесах надзвичайно важлива, особливо за потреби захисту громадян та 

забезпечення належних умов їх проживання в умовах трансформацій. 

Українськими дослідниками проблематики функціонування соціальної 

інфраструктури є В. Геєць, Ж. Довгань, Г. Євтушенко, О. Ковалюк, В. Коломийчук, 

М. Крупка,  С. Лобозинська, О. Макара, Г. Монастирський, І. Михасюк, М. 

Орлатий, Я. Остафійчук, В. Плиса, І. Прокопа, К. Прокопишак, О.Стефанишин, Д. 

Стеченко, В. Удовиченко, В. Харко, А. Ягодка, Л. Янковська, В. Яцура та багато 

інших.  

Однак численні публікації названих авторів стосуються аналізу окремих 

складових забезпечення належної соціально-економічної діяльності людини, 

натомість проблематика державного регулювання розвитку соціальної 

інфраструктури залишається відкритою. 

          Актуальність наведених проблем, недостатнє їх вивчення і необхідність 

вирішення зумовило вибір тематики дослідження, а також визначило його мету та 

завдання. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Тема 

дисертаційної роботи безпосередньо пов’язана з тематикою науково-дослідних 

робіт економічного факультету Львівського національного університету імені Івана 

Франка в межах розроблення та реалізації прикладної держбюджетної теми 

кафедри менеджменту „Управління структурно-інноваційними процесами в 

регіоні” (державний реєстраційний номер 0112U005141). Дисертантом досліджено 

систему державного регулювання розвитку соціальної інфраструктури та 

запропоновано послідовність розроблення відповідної стратегії, що враховує 

інтереси держави, територіальних громад та ділових структур. 

Мета й завдання дослідження. Метою дисертації є розроблення теоретико-

методологічних положень побудови системи державного регулювання у соціальній 

царині та практичних рекомендацій щодо вдосконалення моделі державного 
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регулювання розвитку соціальної інфраструктури України. 

Досягнення визначеної мети зумовило необхідність виконання таких завдань: 

 визначити сутність та уточнити понятійно-категорійний апарат державного 

регулювання розвитку соціальної інфраструктури України за результатами 

компаративного аналізу підходів вітчизняних та іноземних авторів; 

 дослідити сучасний стан і проблеми організаційно-правового забезпечення 

соціальних процесів в Україні; 

 вивчити та розвинути інструментарій державного регулювання розвитку 

соціальної інфраструктури України; 

 проаналізувати особливості розвитку соціальної інфраструктури України; 

 оцінити стан фінансового забезпечення розвитку соціальної інфраструктури 

України; 

 обґрунтувати доцільність впровадження стратегії розвитку соціальної 

інфраструктури України; 

 сформувати модель механізму державного регулювання розвитку соціальної 

інфраструктури України в сучасних умовах, що враховує стратегічну 

спрямованість розвитку соціальної інфраструктури;  

 обґрунтувати перспективні напрями державного регулювання розвитку 

соціальної сфери України. 

Об’єктом дослідження є процеси розвитку у соціальній сфері України в 

сучасних умовах господарювання. 

Предметом дослідження є теоретико-методологічні, прикладні та 

організаційно-економічні засади державного регулювання розвитку соціальної 

інфраструктури України. 

Методи дослідження. В основу наукового дослідження було покладено: 

діалектичний метод пізнання економічних явищ та процесів, який дав можливість 

з’ясувати сутність ключових понять цього дослідження;  порівняльний метод 

використано для зіставлення показників, які визначають рівень розвитку об’єктів 

соціальної інфраструктури; математико-статистичний метод дав змогу дослідити 

тенденції розвитку соціальної інфраструктури України, її основні проблеми і 

перешкоди для розвитку; соціологічний – застосовано при дослідженні сучасного 

стану соціальної сфери України; метод графічної інтерпретації дав можливість 

опрацьовану статистичну інформацію та дані динаміки галузей соціальної сфери 

відобразити у вигляді рисунків, діаграм тощо; метод кореляційно-регресійного 

аналізу дав можливість дослідити сукупний вплив чинників на соціальну сферу; 

метод формалізації – використано при формуванні знакових моделей об’єктів; 

метод моделювання – застосовано при розробці моделі державного регулювання 

розвитку соціальної інфраструктури. 

Методологічною базою дослідження є наукові праці вітчизняних та 

іноземних учених. Інформаційною базою дослідження є закони України, 

нормативно-правові акти Президента України та Кабінету Міністрів України, 

статистичні матеріали Державного комітету статистики України, органів державної 

влади та місцевого самоврядування у соціальній сфері. 
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Наукова новизна одержаних результатів дисертаційного дослідження 

полягає у системності проведеного дослідження та обґрунтуванні шляхів 

удосконалення системи державного регулювання розвитку соціальної 

інфраструктури України та її моделі в динамічному конкурентному середовищі, а 

саме: 

вперше: 

 на основі проведеного комплексного аналізу функціонування 

соціальної сфери України запропоновано послідовність формування стратегії 

розвитку соціальної інфраструктури України як інструменту та системи 

державного регулювання розвитку, що передбачає застосування трьох підходів 

(структурного за участі територіальної громади, регіонального, особистісно-

орієнтованого) та використання таких етапів планування як встановлення цілей, 

аналіз альтернатив, реалізація, налагодження контролю, формування очікуваних 

результатів, що дасть змогу збалансовано та ефективно розвивати соціальну 

інфраструктуру; 

удосконалено: 

  тлумачення сутності понять „соціальна інфраструктура”, під якою 

доцільно розуміти комплекс галузей невиробничої сфери, що забезпечують 

задоволення соціальних, побутових і культурних потреб населення у процесі 

здійснення основних видів діяльності; та „стратегія соціального розвитку”, під 

якою автор розуміє сукупність дій з визначення способу передбачення 

майбутнього, визначення можливих шляхів негативного впливу на країну та 

заходів його запобігання, а також розроблення методів для досягнення вищого 

показника економічного та соціального рівня розвитку; 

 порядок застосування проектного підходу до стратегічного планування 

розвитку соціальної інфраструктури, який, на відміну від інших включає 4 етапи, 

такі як: ініціативний процес, бізнес-опис, проектування і бета-тестування та 

післяреалізаційний опис з характеристикою результатів та учасників, що дасть 

можливість удосконалити методологію управлінської діяльності; 

 на основі теоретичних узагальнень структурно-логічну схему 

механізму державного регулювання розвитку соціальної інфраструктури України в 

сучасних умовах, що враховує стратегічну спрямованість розвитку соціальної 

інфраструктури і ґрунтується на узгодженні інтересів соціальних утворень ділових 

одиниць та державних інституцій в рамках державно-соціоприватного партнерства, 

що дасть можливість створити систему паритетних відносин між державою, 

громадами та недержавними утвореннями;  

набули подальшого розвитку: 

 категорійно-понятійний апарат, зокрема розмежування смислового 

поля термінів „державне регулювання розвитку соціальної інфраструктури” (як 

системи заходів законодавчого, виконавчого і контролюючого  характеру органів 

державної влади, спрямованих на ефективне функціонування ринкового механізму) 

та „державне управління розвитком соціальної інфраструктури” (як соціально-
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економічне явище організуючого та регулюючого впливу держави у всіх сферах 

суспільного життя та господарювання); 

 механізм прогнозування кількості об’єктів соціальної інфраструктури 

на основі статистичних даних, в результаті чого обчислено прогнозні значення та їх 

відповідні оцінки щодо досліджуваних показників, що дасть можливість 

раціональніше розробляти програми розвитку соціально-економічної системи;  

 методичні засади застосування економетричної моделі залежності 

доходів державного бюджету України від структури видатків на її соціальну 

складову, що дало змогу запропонувати заходи для підвищення рівня розвитку 

соціального потенціалу; 

– систематизація та класифікація чинників, що впливають на процеси 

державного регулювання соціальною інфраструктурою та ризиків, які становлять 

загрозу реалізації ефективної соціальної політики з метою їх передбачення та 

усунення. 

Практичне значення одержаних результатів. Отримані у процесі 

дослідження наукові результати прикладного характеру можуть бути підгрунтям 

для ухвалення управлінських рішень щодо регулювання розвитку соціальної 

інфраструктури як на регіональному, так і на державному рівнях, а також при 

розробленні програм соціально-економічного розвитку. 

Наукові розробки автора знайшли своє практичне застосування у процесі 

регулювання житлово-комунальної галузі, зокрема ДФПАТ „Львівгаз” (довідка № 

75 від 07.10.2014 р.). Пропозиції щодо механізму регулювання розвитку соціальної 

інфраструктури, що ґрунтується на узгодженні інтересів соціальних утворень 

ділових одиниць та державних інституцій в рамках державно-соціоприватного 

партнерства використовуються Яворівською обласною адміністрацією (довідка № 

3176/1  від 10.11.2014 р). Ґрунтовне дослідження автором соціальної 

інфраструктури крізь призму поточної економічної ситуації може бути 

використано при аналізі чинників, що впливають на формування попиту та 

пропозиції робочої сили, зокрема наведені пропозиції застосовуються Львівським 

обласним центром зайнятості (довідка № 11-207/0-15 від 21.01.2015 р.).  

Окремі положення дисертації використовують у навчальному процесі 

Львівського національного університету імені Івана Франка при викладанні 

навчальних дисциплін „Державне регулювання економіки”, „Публічне 

адміністрування” та „Соціальне управління” для студентів спеціальності 

„Менеджмент організацій та адміністрування”. Результати дослідження знайшли 

відображення у підготовленому навчальному виданні „Публічне адміністрування”, 

що отримало рецензії та рекомендовано до друку (довідка № 527-Н від 

11.02.2015р.)  

Головні положення дисертації обговорено на науково-методичних семінарах 

кафедри менеджменту Львівського національного університету імені Івана Франка; 

результати дослідження апробовані на Міжнародних науково-практичних 

конференціях: „Методологія та практика менеджменту у ХХІ столітті” (Полтава, 

26-27 квітня 2012р); „Проблеми та перспективи розвитку економіки і 

підприємництва та комп’ютерних технологій в Україні” (Львів, 26-31 березня 2012 
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р.); „Модель  країн Вишеградської четвірки в інтеграції молоді в єдиний науково- 

культурний простір” (Луцьк, 03-07 квітня 2012 р.); „Наука і духовність у системі 

сучасного управління” (Львів, 19 квітня 2012 р.); „Розвиток економіки України в 

умовах активізації євроінтеграційних процесів” (Львів, 27-28 квітня 2012р.); 

„Менеджмент у ХХІ столітті: методологія і практика” (м. Полтава, 16-17 травня 

2013 р.); „Актуальні проблеми та перспективи розвитку маркетингового 

управління” (Київ, 15 листопада 2013р.); „Теоретичні та прикладні аспекти аналізу 

фінансових систем” (Львів, 26-27 березня 2014 р.); „Проблеми інформаційно-

аналітичного забезпечення управління економічною безпекою підприємства, 

регіону, країни” (Полтава, 13-14 травня 2014 р.); „Організація управління: витоки, 

реалії та перспективи розвитку” (Львів, 20 жовтня 2014 р.). 

Публікації. Основні положення та результати, сформульовані у дисертації, 

відображені у 18 наукових працях, загальним обсягом 5,23 др. ар., з яких – 8 статей 

(6 у вітчизняних фахових наукових виданнях і 2 – в іноземних виданнях), а також 

10 тез доповідей. 

Структура і обсяг дисертації. Дисертація складається зі вступу, трьох 

розділів і дев’яти підрозділів основної частини, висновків, додатків і списку 

використаних джерел. Загальний обсяг роботи з додатками становить 253 сторінки. 

Основний зміст роботи викладено на 208 сторінках комп’ютерного набору. 

Дисертаційна робота містить 58 рисунків, 22 таблиці та 10 додатків. Список 

використаних джерел налічує 255 найменуваннь. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У вступі дисертації обґрунтовано актуальність дослідження, визначено мету 

та завдання роботи; викладено найбільш вагомі результати, що характеризують 

наукову новизну дослідження; зазначено практичне значення та можливості 

застосування одержаних результатів. 

У першому розділі – „Теоретико-методологічні основи державного 

регулювання розвитку соціальної інфраструктури України” – досліджено сутність 

та компоненти соціальної інфраструктури, сучасну парадигму державного 

регулювання розвитку соціальної інфраструктури України, особливості реалізації 

програм соціального розвитку України. 

У своєму дослідженні автор виходить з того, що немає однозначного 

визначення поняття „соціальна інфраструктура”, оскільки воно стало результатом 

природного розвитку суспільних відносин та постійних змін у соціально-

економічній системі. На думку дисертанта, більшість точок зору щодо трактування 

соціальної інфраструктури можна звести до двох основних позицій: широкого 

розуміння, зокрема, як сукупності галузей і видів діяльності, функціонально 

спрямованих на виробництво та реалізацію послуг і духовних благ для населення, 

підвищення інтелектуального потенціалу, забезпечення реалізації соціально-

культурних потреб кожного громадянина; та вузького розуміння – як сукупність 

матеріальних об’єктів, що забезпечують загальні умови для ефективної діяльності 

людини в усіх сферах суспільного життя. Дисертант, будучи прихильником 

першого підходу, визначає соціальну інфраструктуру як комплекс галузей 
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невиробничої сфери, що забезпечують задоволення соціальних, побутових і 

культурних потреб населення у процесі здійснення основних видів діяльності. 

Проблемним, на думку автора, є окреслення меж та наповнення соціальної 

інфраструктури, Галузевий склад зазначеного об’єкту є доволі диференційованим, 

тому дисертантом запропоновано зводити його до кількох основних: освіта та 

наука, система охорони здоров’я, житлово-комунальне господарство, культура і 

мистецтво, торгівля, транспорт і зв’язок, соціальне забезпечення. Також уваги 

заслуговує поділ галузей соціальної інфраструктури за двома видами послуг – 

безкоштовними та платними. Тобто, дана сфера поєднує відносини між державою, 

діловими одиницями та кінцевими споживачами або територіальними громадами, 

даючи вибір щодо якості надання послуг.  

Дослідивши підходи вітчизняних та зарубіжних вчених до цього поняття, 

автор витлумачила власне. Сформулювавши цілі, функції та методи державного 

регулювання соціальною інфраструктурою, автор дослідила механізм державного 

регулювання як основного компоненту участі держави у соціально-економічному 

житті країни, стверджуючи, що механізм державного регулювання є комплексом 

політичних, економічних, організаційних та правових засобів цілеспрямованого 

впливу органів державної влади на створення суспільно корисного результату. 

Досліджено, що до системи органів державного регулювання розвитку 

соціальної інфраструктури належать центральні органи державної влади: ВРУ, 

КМУ, Президент, профільні міністерства та ін. На місцевому (регіональному) 

рівні державне регулювання соціально-культурною сферою здійснюють обласні 

державні адміністрації, до структури яких переважно входять територіальні 

підрозділи вищезазначених центральних органів виконавчої влади. 

У результаті дослідження встановлено, що система державного регулювання 

розвитку соціальної інфраструктури володіє широким спектром інструментів. 

Держава, використовуючи певну сукупність важелів, може спонукати чи 

стримувати хід процесів, тому володіє певною системою інструментів для 

усталення соціально-економічного життя країни. Практика державного 

регулювання економіки в розвинених країнах свідчить про те, що в механізмі 

регулювання беруть участь правові, адміністративні та економічні методи (рис.1). 

Серед головних інструментів виділено: програми, проекти, плани, стратегії. Автор 

відводить значну роль індикативному та стратегічному плануванню розвитку 

соціальної інфраструктури України і наголошує на важливості впливу державних 

програм на досягнення соціального ефекту. 

Результати проведеного дослідження свідчать, що існує чимало методів 

планування та прогнозування розвитку соціальної сфери. Усі методи ми розділили 

на три логічні блоки відповідно до етапів прогнозування: методи, що 

використовуються на ретроспективній стадії; методи, що використовуються на 

стадії створення прогнозу та методи, що використовуються після реалізації 

прогнозу. Найбільш поширеними в українському варіанті прогнозування розвитку 

соціальної інфраструктури є економетричні методи. 

         У другому розділі – „Організаційно-економічна характеристика 

державного регулювання розвитку соціальної інфраструктури України” –  
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Рис.1. Система державного регулювання розвитку соціальної інфраструктури 
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проаналізовано сучасний стан функціонування соціальної інфраструктури, 

досліджено систему державного регулювання соціальної інфраструктури та 

механізми її фінансового забезпечення. 

Проведений автором порівняльний аналіз статистичних показників 

функціонування соціальної інфраструктури дозволяє констатувати, що стан 

соціальної інфраструктури є складним.  

Як інтегральний показник розвитку соціальної сфери України автор 

прийняла індекс людського розвитку ООН, за яким Україна займає 83 місце у 

2013 р. Детальніше соціальні стандарти ООН подано у таблиці 1. 

Таблиця 1 

Соціальні стандарти, що використовуються ООН та їх рівень в Україні 

Стандарт ООН Пара-

метри 
Рік  Темпи росту, % 

2011 2012 2013 2012/2011 2013/2012 

Показники, що використовуються для розрахунку ІРЛП країни 

1. Очікувана тривалість життя при 

народженні, років 

25 

(min)-

85 

(max) 

68,6 68,8 68,5 1,003 0,996 

2. Грамотність населення, % 100 99,7 99,7 99,7 1 1 

3. Середня тривалість навчання, років 15 11,3 11,3 11,3 1 1 

4. Реальний ВВП на душу населення за 

ПКС, дол. США 

200 

(mіn) – 

40000 

(max) 

6175 6428 8215 1,04 1,278 

Показники, що використовуються для аналізу і прогнозування соціально-політичної ситуації в країні 

5. Сумарний коефіцієнт 

народжуваності (середня кількість 

дітей, народжених жінками у 

фертильному віці від 20 до 45 років) 

2,14–

2,15 
1,5 1,5 1,5 1 1 

6. Коефіцієнт старіння населення 

(частка населення, старшого за 65 років 

у загальній чисельності населення), % 

7 24,7 21,2 15,05 0,86 0,71 

7. Співвідношення 10% найбагатших 

до 10% найбідніших 
10 до 1 27,5 

до 1 
26,4 

до 1 
25,6 до 

1 
 -  - 

8. Частка населення, що проживає за 

межею бідності, % 
10 7,9 7,9 7,9 1 1 

9. Співвідношення мінімальної та 

середньої заробітної плати 
1 до 3 1 до 

2,62 
1 до 

1,5 
1 до 1,5  -  - 

10. Мінімальний рівень погодинної 

заробітної плати, дол. США 3 
близько 

0,75 
близько 

0,81 
близько 

0,9 
 1,08  1,11 

11. Рівень безробіття, % від 8 до 

10 
9,8 9,2 7,5 0,94 0,82 

12. Кількість психічних патологій 

на100 тис.населення, одиниць 
до 284 244 310 352 1,27 1,136 

13. Рівень депопуляції (к-ть 

народжених до к-сті померлих) 
50 до 50 36 до 

64 
44 до 

56 
44,7 до 

55,3 
 -  - 

Джерело: опрацьовано автором на основі [73] 

Індекс людського розвитку України є набагато нижчим за даний показник 

інших країн Європи, що є відображенням неправильного та неефективного 
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управління наявними в державі ресурсами. Найбільше вражає показник 

співвідношення 10% найбагатших до 10% найбідніших громадян (коефіцієнт 

Джині). ООН визначає норматив 1:10, в Україні знаходимо перевищення більш, 

ніж у 2,5 рази, що свідчить про надмірну кількість багатіїв. Також можемо 

констатувати факт депопуляції населення – перевищення кількості померлих над 

кількістю народжених. Вищеперелічені дані констатують факт низької 

конкурентоспроможності соціальної галузі країни. Застосовуючи SWOT-аналіз, 

автор виявив і структурував сторони галузі, а також потенційні можливості і 

загрози. 

Оскільки, освітня галузь може стати провідником змін у країні, автор більш 

детально зосередилася на аналізі державного регулювання освіти. Українська 

освіта, борючись із застарілими радянськими стандартами, рухається шляхом її 

вдосконалення та підвищення якості підготовки висококваліфікованих кадрів. З 

метою реалізації пріоритетних завдань освітньої галузі, вирішення яких повинна 

забезпечувати державна влада (охоплення навчанням усіх дітей дошкільного та 

шкільного віку), необхідно створювати умови для їх розвитку, забезпечення 

економічних і соціальних гарантій для професійної самореалізації педагогічних 

працівників. Відносно новим у галузі шкільної освіти є питання забезпеченості 

практичними психологами та соціальними педагогами загальноосвітніх закладів. 

Середній показник забезпеченості практичними психологами відповідно до 

нормативів чисельності по Україні на кінець 2013-2014 навчального року складає 

57,9%, а середній показник забезпеченості соціальними педагогами – 47,4% 

На основі аналізу стану державного регулювання соціальної інфраструктури 

Львівської та Івано-Франківської областей виявлено, що впродовж 2013 р. в Івано-

Франківській обл. діяла 91 регіональна обласна цільова програма у відповідних 

галузях і сферах діяльності. Із загальної кількості  затверджених програм на 2013 

р. з обласного бюджету передбачено фінансування 52 програм в сумі 129819,9 тис. 

грн., з яких на 01.01.2014 р. частково профінансовано 46 (86,8% на суму 117515,9 

тис. грн. (90,5%). Програмою соціально-економічного та культурного розвитку 

Львівської області на 2012 р. передбачалося реалізацію 14 державних програм та 

61 обласна програма, заходи яких розповсюджуються на сфери соціально-

економічної діяльності Львівської області. Станом на 31.12.2012 р. фінансувались 

заходи 42 програм, на які спрямовано 105,8 млн. грн., або 90,1% до передбачених 

річних обсягів. 

У дисертаційній роботі проведено дослідження структури видатків 

Зведеного бюджету України на соціальну інфраструктуру (табл. 2), яке дало змогу 

зробити такі висновки: явно виражені диспропорції у фінансуванні соціальної 

сфери та його недостатність; найбільшу  частку у структурі видатків державного 

бюджету займають видатки на соціальний захист та соціальне забезпечення 

населення: спостерігаємо майже подвійне зростання їх частки за аналізований 

період, темп їх зростання є найвищим; найбільші зміни помітні у структурі 

видатків на освіту – майже у 15 разів наявне зростання їх обсягу; підкреслено 

надмірне недофінансування духовного та фізичного розвитку населення, що 

кожного року у декілька разів менше, ніж видатки на соціальну сферу та соціальне 

забезпечення населення; частка видатків на охорону здоров’я залишається майже 
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незмінною – 10-12% протягом останніх років, проте підкреслюємо недостатність 

фінансування за даною статтею, так як рівень охорони здоров’я залишається 

незадовільним; позитивною тенденцією є зростання частки витрат на соціально-

культурну сферу та соціальний захист і соціальне забезпечення – майже подвійне 

зростання за аналізований період. 
Таблиця 2 

Видатки зведеного бюджету України у 2000 – 2013 рр. у розрізі його соціальної складової 

 Рік  Всього 

видатків 

зведеного 

бюджету, 

млрд. грн. 

Освіта 

 

Охорона 

здоров’я 

 

Духовний та 

фізичний 

розвиток 

  

Всього видатків на 

соціальну сферу 

  

млрд. % млрд. % млрд. % млрд. % 

2000 48,2 7,1 14,7 4,9 10,2 0,9 1,9 18,9 39,2 

2001 55,5 9,9  17,8 6,4  11,5 1,3  2,3 29,2  52,6 

2002 60,3 12,3 20,4 7,5 12,4 1,4 2,3 33,8 56,1 

2003 75,8 15  19,8 9,7  12,8 2,1  2,8 39,8  52,5 

2004 102,5 18,3 17,9 12,2 11,9 2,7 2,6 52,7 51,4 

2005 142 26,8 18,9 15,5 10,9 3,5 2,5 85,9 60,5 

2006 175,5 33,8 19,3 19,7 11,2 4,3 2,5 99,3 56,6 

2007 227,6 44,3 19,5 26,7 11,7 5,7 2,5 125,3 55,1 

2008 312 61 19,6 33,6 10,8 7,9 2,5 176,6 56,6 

2009 307,4 66,8 21,7 36,6 11,9 8,3 2,7 190,5 62 

2010 377,8 79,8 21,1 44,7 11,8 11,5 3 240,5 63,7 

2011 416,8 86,2 20,7 48,9 11,7 10,8 2,6 251,3 60,3 

2012 492,4 101,6 20,6 58,5 11,9 13,6 2,8 283,7 57,6 

2013 505,8 105,5 20,9 61,6 12,2 13,7 2,7 325,9 64,4 

Джерело: складено автором на основі Інформації про стан виконання Зведеного та Державного 

бюджетів України [використано 176] 

Попри усі недоліки та недопрацювання у даній галузі, автор відзначає 

наявність законодавчої та інституційної бази для розвитку європейських 

соціальних стандартів для суспільства в Україні. 

У третьому розділі – „Напрями удосконалення системи державного 

регулювання розвитку соціальної інфраструктури України в умовах 

реформування” – окреслено шляхи вдосконалення системи державного 

регулювання розвитку соціальної інфраструктури України, обґрунтувано 

доцільність впровадження стратегії розвитку соціальної інфраструктури України та 

сформовано модель механізму державного регулювання розвитку соціальної 

інфраструктури України в сучасних умовах, що враховує стратегічну 

спрямованість розвитку соціальної інфраструктури. 

Головним, на думку автора, аспектом регулювання повинна бути його 

стратегічна складова. Саме цією ідеєю пронизаний даний розділ дослідження. 

Дисертант вважає за необхідність розроблення Стратегії розвитку соціальної 

інфраструктури України, оскільки програми розвитку не відображають стан справ 

у даному сегменті і не висвітлюють наявних проблем. У процесі розробки 

Стратегії розвитку соціальної інфраструктури України на сучасному етапі, на 

думку автора, найбільш оптимальним буде використання проектного підходу у 
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системі довгострокового планування. Автором запропоновано алгоритм 

використання та впровадження проектного підходу в системі державного 

планування розвитку соціальної інфраструктури. Процес стратегічного 

планування  пропонуємо розглядати у контексті розробки і реалізації проекту 

(рис.2.)  

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.2. Етапи використання та впровадження проектного підходу в системі державного 

планування розвитку соціальної інфраструктури 

Джерело: власна розробка автора 
Бачимо, що використання проектного підходу для стратегічного планування 

є цілком прийнятним та ефективним.  

Аналізуючи систему організаційного забезпечення, виявлено недостатню 

укомплектованість міністерств кадрами, що відповідають за планування розвитку, 

у зв’язку з чим запропоновано при Міністерстві соціальної політики створити 

Сектор стратегічного управління соціальним розвитком та виконання стратегії. 

Дана структура повинна спостерігати за ходом виконання стратегій розвитку і 

бути головним органом, що здійснює контроль на усіх рівнях, а також брати 

участь у розробленні довгострокових документів і бути відповідальною за усі 

процеси, пов’язані з їх реалізацією. 

Сучасна національна модель соціально-економічного розвитку України 

повинна сприяти процесам розвитку інтелектуального потенціалу, достатнього 

соціального забезпечення усіх верств населення, підвищення якості життя та 

стабільності економічних процесів. Стратегічна спрямованість державного 

Генерація ідей 

Ініціативна 

група: вузьке 

коло 

розробників 

Професій 

ний 

консалтинг 

Органи 

державної та 

місцевої 

влади 

Наукові 

інституції 

Міжнародні 

консультанти 

Команда 

плановиків 

Команда 

спеціалістів з 

соціальних 

питань 

А
н

ал
із

 с
о
ц

іа
л
ьн

о
-е

к
о
н

о
м

іч
н

о
го

 

се
р
ед

о
в
и

щ
а 

Пошук 

оптимальни

х рішень 

Пошук 

ризиків і 

підводни

х каменів 

Результат 

Прийняття 

рішення 

Ініціативний 

процес 
Бізнес-опис 

Проектування і 

бета-тестування 

Реалізація, 

післяреаліза

ційний опис 

Р
и

н
к
о
в
і 

ім
п

у
л
ь
си

 Внесення коректив Пошук альтернатив 



 

 

12 

регулювання є ключовим рішенням для розв’язання більшості проблем в Україні. 

Саме тому метою державного регулювання повинне бути розроблення і успішна 

реалізація стратегії розвитку соціальної інфраструктури України. За визначенням 

дисертанта, стратегія розвитку соціальної інфраструктури України – це сукупність 

дій з визначення способу передбачити майбутнє, передбачити можливі шляхи 

негативного впливу на країну і заходи для його запобігання, а також розробка 

методів для досягнення вищого показника економічного та соціального рівня 

розвитку. 

Крім звичного проектного підходу автор пропонує розглянути ще 3 

принципово різні підходи щодо розробки стратегій розвитку соціальної 

інфраструктури, що можуть стати провідниками змін соціально-економічної 

системи: 

1. Структурний підхід за участі територіальної громади, суть якого 

полягає у подальшій деталізації Стратегії розвитку соціальної інфраструктури на 

стратегії відносно галузевої структури соціальної сфери.  

Для цього у роботі виділено 7 зведених елементів галузевої структури 

(освіта, охорона здоров’я, культура, торгівля, ЖКГ, транспорт, соціальне 

забезпечення). Крізь призму SWOT-аналізу виділено 5 пріоритетних напрямків 

розвитку даного сегменту. Даний аналіз рекомендуємо проводити щорічно і його 

результати детально аналізувати. По кожній з вищеперелічених структурних 

одиниць пропонуємо розробляти стратегію, яка повинна відображати напрямок 

руху кожного регіону і висвітлювати сильні та слабкі його сторони.  

Особливу роль при розробці структурної стратегії автор відводить науково-

дослідним інститутам при підтримці статистичних бюро. Саме вони, володіючи 

кваліфікованим персоналом та новітньою комп’ютерною технікою, зможуть 

розробити найбільш прийнятну до умов зовнішнього середовища та ефективну 

стратегію. 

2. Регіональний підхід, котрий автор пропонує розглядати крізь вектор 

структурного поділу соціальної інфраструктури та стратифікаційного поділу 

регіонів країни за певним чинником.  

На думку автора, найбільш прийнятними методологічними основами 

стратифікаційного аналізу є такі вихідні положення: стратифікація неминуча; 

стратифікація забезпечує оптимальне функціонування держави; стратифікація 

сприяє непропорційному розподілу ресурсів; стратифікація має динамічну 

структуру. 

Якщо усі ці положення витримані, то мова йде про демократичне 

суспільство з наявними нижчим, вищим та середнім класом населення. 

В даному випадку можливі різні варіанти аналізу – порівняльний аналіз за 

одним показником усіх областей або ж аналіз однієї області за багатьма 

взаємозалежним показниками. 

 Узагальнюючим показником розвитку регіону є Валовий регіональний 

продукт (ВРП). Запропоновано застосовувати методику ВРП як першооснову 

даного підходу. 

3. Особистісно-орієнтований підхід, згідно з яким центром  будь-якої 

діяльності є особа: її бажання, мотиви та потреби. Будь-яке планування 
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майбутнього країни можливе лише з аналізу бачення планування майбутнього 

країни кожного її громадянина крізь призму власного добробуту. Особа є ядром 

територіальної громади, яка, у свою чергу, є елементом держави. Почуваючись у 

затишку, кожен громадянин спокійно продовжує свою життєдіяльність та трудове 

життя, не вмішуючись у державні процеси. Коло питань, що її цікавить – 

регіональний рівень. За таких умов, вважаємо, будуть зведені до мінімуму будь-

які збурення на національному рівні, які гостро і одномоментно можуть змінити 

звичний ритм життя особи. Цей підхід прийнятний для стабільного суспільства, з 

високим рівнем життя населення та сформованою системою соціального 

забезпечення. Її не можна використовувати для сучасного суспільства України, 

так як поточний стан справ характеризується надзвичайною динамікою 

переважаючої кількості негативних процесів. Проте, у після кризовий період 

вважаємо даний підхід до розробки стратегії найбільш ефективним. Якісна 

реалізація якого призведе до вищого рівня організації громадянського суспільства. 

Реалізація правильно розробленої стратегії розвитку соціальної 

інфраструктури у межах Національної стратегії нестиме вирішення багатьох 

соціальних проблем, а головна з них – проблема якості соціального забезпечення.  

Порушення процесів стратегічного планування обумовлено поступовими 

кількісними змінами у системі, руйнуванням її елементів, загостренням 

внутрішніх протиріч та зовнішніх умов. З цього виходить, що і процес управління 

даною системою має бути принципово іншим, тобто спрямованим та 

орієнтованим на досягнення синергетичного ефекту, а не на жорстку управлінську 

дію та очікування передбаченого результату.  

З’ясовано, що методологічною основою моделювання розвитку соціальної 

інфраструктури є системний аналіз, центральною процедурою якого є побудова 

єдиної моделі об’єкта, що відображає найважливіші фактори та взаємозв’язки 

реальної системи. На практиці можливе створення комплексу моделей з 

розвинутими динамічними та інформаційними зв’язками між моделями всіх 

рівнів. Автор стверджує, що будь-яке планування розвитку розпочинається з 

розроблення бюджету країни, тому обґрунтовує доцільність розробки економіко-

математичної факторної моделі залежності сукупних планових доходів 

державного бюджету України від різноманітних чинників. 

Для побудови економіко-математичної моделі як залежну змінну 

використано сукупні планові доходи державного бюджету України на майбутній 

рік (y), а як незалежні змінні – такі показники: 

х1 – обсяг видатків на державне управління;  

х2 – обсяг видатків на оборону; 

х3 – обсяг видатків на підтримання громадського порядку; 

х4 - обсяг видатків на економічну діяльність; 

х5 - обсяг видатків на охорону навколишнього середовища; 

х6 - обсяг видатків на ЖКГ; 

х7 - обсяг видатків на охорону здоров’я; 

х8 - обсяг видатків на духовний і фізичний розвиток; 

х9 - обсяг видатків на освіту; 

х10 - обсяг видатків на соціальний захист і соціальне забезпечення. 
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За обраними показниками побудовано модель множинної лінійної регресії і 

знайдено оцінки її параметрів. Для знаходження параметрів регресії використано 

метод найменших квадратів. Розв’язавши відповідну систему рівнянь, отримано 

параметри моделі: 

y=0.5x1+5.5x4-51.2x6+2x10-70646    (1) 

На основі отриманих коефіцієнтів регресії можна зробити такі висновки: 

оскільки параметри регресії, то на основі даних вибірки можна стверджувати, що 

між результуючою змінною у та факторними змінними існує лінійна кореляційна 

залежність; оскільки параметри регресії більші 0, то при збільшенні факторних 

ознак середнє значення результуючої змінної зростає; абсолютне значення 

параметрів регресії показує величину зміни результуючої змінної у на одиницю 

приросту факторних ознак.  

Ґрунтуючись на отриманій моделі, можна чітко стверджувати про існування 

пропорційного зв’язку між плановими доходами державного бюджету України та 

показниками обсягів видатків на державне управління, економічну діяльність, 

ЖКГ, соціальний захист і соціальне забезпечення.  

За допомогою побудови багатофакторної регресійної моделі, яка є 

адекватною наявним статистичним і розрахунковим даним та має високі ступені 

значимості оцінених параметрів, можна здійснювати прогнозування зміни   

змодельованого економічного явища в результаті зміни одного чи більше його 

чинників. Необхідно визнати, що така модель в умовах  української економіки не є 

сталою в довгостроковому періоді, оскільки зовнішнє середовище та його умови   

змінюються досить часто.  

Для державного прогнозування та моделювання автор також пропонує 

використовувати і інші методи. Зокрема, спрогнозовано розвиток кількох об’єктів 

соціальної інфраструктури, а саме, кількості лікарняних закладів (галузь освіти), 

кількості дошкільних навчальних закладів (освіта) та кількості масових та 

універсальних бібліотек (культура). 

Дані оцінки прогнозу кількості лікарняних закладів в Україні за середнім 

абсолютним приростом та середнім коефіцієнтом росту та порівняння їх з 

фактичними зображено на рисунку 3.  

 
Рис.3. Прогноз кількості лікарняних закладів на 2014-2018 рр. 
Джерело: власні розрахунки 
Ґрунтуючись на даних прогнозу, автор дійшов висновку, що при збереженні 

поточних тенденцій кількість лікарняних закладів в Україні за середнім 

абсолютним приростом та середнім коефіцієнтом росту буде зменшуватися. Це 

можна вважати позитивним явищем, так як в Україні надмірна кількість ліжко-
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місць на 10 тис. населення, проте необхідно своєчасно зупинити дане падіння. 

Запропонований в дисертації формат управлінської моделі втілює 

сукупність соціальних, економічних та організаційних засад відтворення 

соціального капіталу країни. При цьому автор підкреслює синергетичні ефекти 

взаємодії громадських організацій, територіальних та ділових одиниць, громадян. 

Проведене дослідження виявляє вразливість державної влади у період 

становлення сучасних ринкових відносин, що ускладнює впровадження реформ. 

Вирішення проблем державного регулювання соціальної інфраструктури України 

повинне здійснюватись на основі комплексного підходу, орієнтованого на 

впровадження найкращих європейських цінностей. 

 

ВИСНОВКИ 

 

У дисертації вирішено актуальне науково-практичне завдання 

удосконалення механізмів державного регулювання розвитку соціальної 

інфраструктури України. Отримані у процесі дослідження результати підтвердили 

покладену в його основу гіпотезу, а їх узагальнення дає змогу сформулювати 

висновки і внести пропозиції, що мають теоретичне й практичне значення. 

1. Розвинуто поняття „соціальна інфраструктура”, що є складним та 

багатогранним явищем, наповнення якої має різні інтерпретації, проте їх суть 

можна звести до уніфікованого поділу: галузі, послуги яких утримуються в 

основному за рахунок коштів бюджету та галузі, які надають послуги, переважно, 

на комерційній основі. Аналіз функцій, що виконує соціальна сфера у 

життєдіяльності громадян, дав змогу згрупувати їх за певними, на нашу думку 

найбільш доцільними, ознаками: за соціальним значенням (загальні та 

специфічні); за спрямуванням (внутрішні і зовнішні); за сферою наукового 

пізнання (теоретична, прогностична, практично-управлінська та економічна 

функція).  

2. Державне регулювання розвитку соціальної інфраструктури 

здійснюється з метою забезпечення життєдіяльності громадян та формування 

засад сталого розвитку суспільства за будь-яких економічних, політичних, 

соціальних та інших змін у зовнішньому середовищі. Система державного 

регулювання розвитку соціальної інфраструктури включає в себе такі основні 

блоки: складові регулювання, цілі та інтереси, завдання, принципи, інститути, 

інструменти регулювання, показники та результат, на який спрямований весь 

процес державного регулювання. Головною метою, до якої повинно тяжіти усе 

державне регулювання, є збалансування інтересів усіх груп населення, 

територіальних громад та інших організацій з можливостями держави та 

задоволення усіх соціальних потреб, яка і лежить в основі усієї системи 

державного регулювання стратегічного розвитку соціальної інфраструктури. 

3. Систематизовано оцінювання виконання програм розвитку окремих 

областей (Рівненська, Волинська, Житомирська, Закарпатська та Полтавська) у 

2012-2014рр., що дало змогу зосередитись на даних введення в експлуатацію 

об’єктів соціальної сфери за рахунок усіх джерел фінансування. Основними 
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показниками Найвищими показниками введення в експлуатацію житла з 

проаналізованих областей є Закарпатська обл. Щодо показників загальноосвітніх 

навчальних закладів, можемо зробити висновок про найменшу забезпеченість 

учнівськими місцями Волинської обл., в той час, як темп зростання Рівненської 

обл. за даним показником у 2014 р. становить 40%. Введення в екплуатацію 

дошкільних навчальних закладів у Житомирській обл. не відбувається, в той час, 

як у інших областях спостерігається позитивна динаміка.  

4. Проаналізовано фінансове забезпечення соціальної сторони зведеного 

бюджету України за 2000-2013 рр. З нього робимо висновки про диспропорції у 

фінансуванні соціальної сфери та його недостатність; найбільшу  частку у 

структурі видатків державного бюджету займають видатки на соціальний захист 

та соціальне забезпечення населення; найбільші зміни помітні у структурі 

видатків на освіту, їх обсяг зріс з 7,1 млрд. грн. у 2000 р. до 105,5 млрд. грн. у 2013 

р., тобто у 14,9 разів (14,7% у 2000 р. до 20,9% у 2013 р.); зазначаємо надмірне 

недофінансування духовного та фізичного розвитку населення; частка видатків на 

охорону здоров’я залишається майже незмінною – 10-12% протягом 13 останніх 

років, проте підкреслюємо недостатність фінансування за даною статтею, так як 

рівень охорони здоров’я залишається незадовільним. 

5. Проведено огляд звітів Рахункової палати, внаслідок чого виявлено 9 

напрямів неефективного управління та використання державних коштів. 

Загальних виявлених збитків від неефективного використання коштів Державного 

бюджету України та державних цільових фондів у 2012 р. виявлено на суму 12 

млрд. 943,8 млн. грн. та від прийняття необґрунтованих управлінських рішень – 3 

млрд. 365,388 млн. грн. Головною причиною необґрунтованих управлінських 

рішень є відсутність комплексного стратегічного мислення на рівні влади: усі дії 

спрямовуються на вирішення поточних проблем країни, нехтуючи майбутнім, 

оскільки воно ще не наступило. 

6. Запропоновано структурно-логічну схему механізму державного 

регулювання розвитку соціальної інфраструктури України в сучасних умовах, що 

враховує стратегічну спрямованість розвитку соціальної інфраструктури і 

ґрунтується на узгодженні інтересів соціальних утворень ділових одиниць та 

державних інституцій в рамках державно-соціо-приватного партнерства, що дасть 

можливість створити систему паритетних відносин між державою та 

недержавними утвореннями. 

7. У роботі виокремлено Стратегію розвитку соціальної інфраструктури 

як основного інструменту державного регулювання соціальної сфери. 

Запропоновано три підходи до її розробки та реалізації: структурний за участі 

територіальної громади; регіональний та особистісно-орієнтований. Зважаючи на 

теоретичне розуміння суті синергетики, можна стверджувати, що процес 

реалізації стратегії розвитку соціальної інфраструктури є функцією декількох 

складових: соціального потенціалу країни, соціальної політики та ефективності 

управління. Нами виокремлено основні показники, від яких залежить виконання 

вищепереліченої тріади. 

8. З’ясовано, що розроблення науково обґрунтованої стратегії розвитку 

соціальної інфраструктури України є однією з базових позицій нового способу 
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життя країни, яка враховуватиме позитивний світовий досвід і сприятиме 

формуванню ефективних систем управління економікою, а також входженню 

держави до сучасного цивілізаційного процесу.  

9. Побудовано багатофакторну регресійну модель планових доходів 

державного бюджету від ряду чинників, яка є адекватною наявним статистичним і 

розрахунковим даним та має високі ступені значимості оцінених параметрів, за 

допомогою якої можна здійснювати прогнозування зміни змодельованого 

економічного явища в результаті зміни одного чи більше його чинників. 

Результати наукового дослідження в розрізі державного регулювання 

доцільно використовувати для вдосконалення процесу проведення соціальних 

реформ з метою стимулювання економічного зростання та досягнення 

європейських стандартів життя населення. 
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управління за спеціальністю 08.00.03 – економіка та управління національним 

господарством. – Львівський національний університет імені Івана Франка. – 

Львів, 2015. 

Дисертацію присвячено науково-теоретичному обґрунтуванню механізмів і 

розробці практичних рекомендацій щодо удосконалення державного регулювання 

розвитку соціальної інфраструктури України. Уточнено поняття й сутність 

соціальної інфраструктури для системи державного регулювання. Проаналізовано 

сучасний стан розвитку соціальної інфраструктури України та встановлено 

причини диспропорцій. Оцінено стан фінансового забезпечення соціальної 

інфраструктури України та розроблено передумови для її розвитку. Розкрито 

сучасні особливості системи державного регулювання розвитку соціальної 

інфраструктури, якій притаманні риси перехідної економіки. Удосконалено підхід 

до побудови організаційної структури системи державного регулювання розвитку 

соціальної інфраструктури. Обґрунтовано доцільність впровадження стратегії 

розвитку соціальної інфраструктури України та розкрито підходи до її розробки на 

основі застосування економіко-математичних методів у стратегічному плануванні.  

Ключові слова: державне регулювання, держава, соціальна інфраструктура, 

стратегія розвитку, державний бюджет, орган державної влади, програма, проект, 

механізм регулювання, прогнозування. 

 

АННОТАЦИЯ 

Костюк И.В. Государственное регулирование развития социальной 

инфраструктуры Украины. - Рукопись. 

Диссертация на соискание ученой степени кандидата экономических наук 

по специальности 08.00.03 – экономика и управление национальным хозяйством. 

– Львовский национальный университет имени Ивана Франко. – Львов, 2015. 

Диссертация посвящена научно-теоретическому обоснованию механизмов и 

разработке практических рекомендаций по совершенствованию государственного 

регулирования развития социальной инфраструктуры Украины. Уточнено понятие 

и сущность социальной инфраструктуры для системы государственного 

регулирования. Проанализировано современное состояние развития социальной 

инфраструктуры Украины и установлено причини диспропорций. Оценено 

состояние финансового обеспечения социальной инфраструктуры Украины и 

обусловлено предпосылки для развития. Раскрыто современные особенности 

системы государственного регулирования развития социальной инфраструктуры, 

которой свойственны черты переходной экономики. Усовершенствован подход к 

построению организационной структуры системы государственного 

регулирования развития социальной инфраструктуры. Обоснована 

целесообразность внедрения стратегии развития социальной инфраструктуры 

Украины и раскрыто подходы к ее разработке на основе использования 

экономико-математических методов в стратегическом планировании. 

Ключевые слова: государственное регулирование, государство, социальная 

инфраструктура, стратегия развития, государственный бюджет, орган 

государственной власти, программа, проект, механизм регулирования, 

прогнозирования. 
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ANNOTATION 

Kostyuk I. State regulation of the development of social infrastructure in 

Ukraine. - Manuscript. 

The thesis for obtaining the scientific degree of Candidate of Economic Sciences 

in the specialty 08.00.03 – Economics and Management of the National Economy. – 

Ivan Franko National University of Lviv. – Lviv, 2015. 

Dissertation is devoted to scientific and theoretical substantiation of mechanisms 

and the development of practical recommendations for improving the state regulation of 

the development of social infrastructure in Ukraine. 

Within the framework of theoretical analysis found conceptual-categorical 

apparatus and revealed current approaches to state regulation. The author analyzes the 

social infrastructure sector and their dynamics over the past periods. A significant 

obstacle to the effective development of the social infrastructure is the lack of a 

sufficient number of tangible, physical resources and skilful ordering of social 

infrastructure. 

The modern trends of the state regulation of social infrastructure, which has the 

features of transitional economy are revealed.   and Social standards and guaranties are an 

engine of the motivated economic behavior of business units and local communities in the conditions 

of European integration processes. 
The structure of state budget expenditures by economic classification in 2012-

2013. In comparison with the planned figures. This enables us to establish the fact of 

default plan costs from year to year, indicating that improper planning system; lack of 

state budget revenues; the absence of a genuine link between income and expenditure 

budget. 

 The author argues that the current national model of socio-economic 

development of Ukraine should contribute to the processes of development of 

intellectual potential sufficient welfare of all sections of the population, improving the 

quality of life and economic processes. 

Theoretical and methodological approaches to forming effective system of social 

transformations in the public sector on the basis of organizational and economic 

characteristics of regions are presented. Practical or interpreting the results of the study 

allowed to prove multilevel hierarchical system's state support measures to create 

favorable conditions for the development of basic and promising sectors of social 

economy. 

The structurally-logic mechanism of state regulation of development of social 

infrastructure of Ukraine in modern conditions allows for the strategic direction of the 

development of social infrastructure and is based on the harmonization of interests of 

social education business units and public institutions through public-social-privat 

partnership that will create an equal system of relations between the state and non-state 

formations. 

Keywords: state regulation, the state, social infrastructure, development strategy, 

the state budget, public authority, program design, regulatory mechanism, prediction. 
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